

# 中日 200 多人在宁和平集会

## 悼念侵华日军南京大屠杀遇难者

快报讯(记者毛丽萍)昨天是中国人民抗日战争胜利64周年纪念日。在这个特殊的日子,日本和平反战人士、侵华日军南京大屠杀幸存者、南京大屠杀历史专家等200多人在南京举行和平集会,悼念当年被日军血腥屠杀的30万中国死难者,祈祷世界和平。

昨天,和平集会在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆和平公园内举行,参加集会的100多位日本友人主要来自日本“我的八月十五日会”“铭心会”“神户南京心连心会”“长崎日中友好希望之翼”等日本民间友好团体。他们拉着写有“前事不忘,后事之师”的横幅,有人手里还拿着写有“祭”的纸扇,表情凝重。一些南京大屠杀幸存者则手捧鲜花默默祷告。据介绍,自1985年侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆建馆以来,日本“铭心会”每年8月15日都到这里举行和平集会。“铭心会”访华团团长松冈环说,侵华日军当年在南京犯下了滔天罪行,他们坚持每年到这里集会,就是为了表达对南京人民的愧疚之情。“今天,我们庄严宣誓,反对战争,呼唤和平。”松冈环表示,今年12月他们将在日本举行第14次南京大屠杀幸存者证言活动。

日本漫画“我的八月十五日”昨天也参加了和平集会,68岁的日本漫画家男爵吉元表示,这次他感觉收获很大,了解了很多以前不知道的历史,回国后,他将把参观内容和之前掌握的史料进行对比,从而能更客观、更真实地看待当年的历史。他也希望更多的日本青少年到南京来,树立正确历史观,利于两国人民世代友好。71岁的南京大屠杀幸存者赵斌则称:“今天是个好日子,64年前的这一天,日本帝国主义宣布投降,中国人民取得了抗日战争的胜利。历史无数次告诉我们,侵略者是没有好下场的。”

纪念馆馆长朱成山表示,日本友人专程来南京悼念南京大屠杀遇难者,表现了他们的和平愿望,这对增进两国人民的了解,实现中日两国世代友好具有重要的意义。



南京举行和平集会,悼念当年被日军血腥屠杀的30万中国死难者 快报记者 顾炜 摄

## “我的八月十五日”漫画展昨开展 中日漫画家“泼墨”唤和平

昨天,日本“我的八月十五日”漫画展在江东门纪念馆开展,生动的漫画,深刻的字,构成一部控诉战争的历史画卷。其间,中日漫画家还现场一起作画,主题却是“不约而同”:和平!

谈及此次画展,日本漫画界泰斗千叶彻弥及森田拳次表示,通过“我的八月十五日”,相信无论是经历过战败日的老一辈日本人,还是渴望知道什么是战争的新一代日本人,都能够从书中领悟到战争的残忍与悲惨,反省军国主义的暴行,避免类似悲剧的再演。

### 漫画反战唤和平

昨天,漫画展厅里,共展出展板约161块,展览根据作者在日本战败时的年龄大小分为四部分。漫画展从亲身经历过战争痛苦的成年人,到不谙世事的孩童,从参加了侵略战争的士兵,到目睹了原子弹爆炸惨景的民众,描述了漫画家们在投降日的时候因不同的年龄层、职业和所在地,而造成的心灵感受。

对侵略战争的质疑与反省这一印记,也许在1945年8月15日那一天,就已经深深地烙进了这些漫画家们的心中。《感谢中国养父母》《马上就能回家啦》《法西斯分子(极右鬼子)们》《倘若重生就不用再度经历这一切吗?》《那年冬天》……这些作品无一例外地呈现了那一天、那一时刻,他们在哪里?思考些什么?在做些什么?战败并没有让他们一味地感到痛苦,有的甚至在痛苦中藏着窃喜:“听到日皇宣布投降的那一刻,我的心就高兴了起来,当然我的心因战败的悲痛情绪而僵硬,但能够回家的喜悦犹如岩石缝隙里涌出的清水一样喷涌着。”他们真实地“画”出了那一天自己的感受,传递的是对战争的无奈与反感。

昨天的漫画展厅里,人山人海,他们细细品味着日本漫画家原汁原味的作品,“历史不要忘记仇恨,对历史我们可以原谅,但绝不可以忘记。”这是大多数参观者的心声。对此,千叶彻弥相当感慨:“日本国内一些别有用心

的人还在就当年南京遇难人数争论不休,他们真应该好好到这里来看看,他们应该对这段历史感到愧疚……”

### 共同作画唤和平

一张纸,长5米、宽1米多,森田拳次、千叶彻弥、宇野文雄、小山贤太郎、小野耕世、林静一、横山孝雄等9名漫画大师与南京著名动漫画家蒋义海、禹天成、王军等“现场实演”。

“中日友好笔会”,中国漫画艺术委员会主任徐鹏飞写下刊头,漫画师们立即进入状态。和平鸽、橄榄树、气球……没有定主题,但构思却异曲同工,展现的是“和平”。作为《哆啦A梦》的始创画家,森田拳次倍受南京市民的喜欢,这个憨憨的老人,画起画来也别具一格,别人都是站着画,他却是在纸上,左手执笔,这么三画两画,《哆啦A梦》中那个傻乎乎的大熊“就开心地扯着气球上天了。5分钟不到,由十几名中日漫画大师的集体作品就出炉了。”

快报记者 毛丽萍

## 汤山猿人洞附近 发现奇特“石头”

江宁文物局专家初步判定是动物化石

快报讯(记者孙玉春 实习生马薇薇)昨天上午,江宁汤山的林先生等人在汤山街道西面的一座废弃采石场,意外发现了大量酷似动物化石的东西,其中包括明显属于巨型动物的骨骼以及牙齿等。村民们表示,此前从未发现过此类东西,而江宁文物局的专家则初步判断,这些都是动物化石,或者是含有动物躯体的岩石。

### 村民上山捕鸟,发现奇特“石头”

昨天上午,记者来到汤山街道作厂社区,在一家“小林车行”内,林先生和几个朋友正在摆弄那些刚刚找到的“宝贝”,看起来摆在地上的都是些黑不溜秋的东西,有些长得像是动物的一段腿骨,上面还有关节,有的则体积大如树桩。

仔细数一下,光记者眼前的就有10多件这种东西,说起发现的过程,林先生说,昨天一大早,他们三个朋友商量好一起去汤山西面的鸭子洞去捕鸟,那是个废弃的采石场,距离著名的汤山猿人洞也不过1公里左右,“没想到,最后鸟没捉到,反而发现了这些东西!”

据称,当时山上有很多碎石,都是采石场此前炸山时滚下来的,他们在张网捕鸟时,无意中捡起了几块石头,可是拿到手发现形状很奇特,好像是动物的骨骼,圆形直筒,再看看里面是空心的,而且已经结出了晶体,敲一敲“梆梆”作响像是石头,“不会是化石吧?”小林说,他们当时就兴奋起来。

随即他们开始在附近有意识地寻找,结果又发现了多件差不多的东西,“骨骼”有大有小,有的是完整的一截,有的是关节处的一小段。后来他们还在土里刨出来一个大家伙,看起来如同大象腿一般粗,重量足有七八斤重。随即他们将这些东西都用塑料袋兜着,抬回了家。

虽然把这些东西拿回家,可是几个年轻人也不能确定这是什么。几个年轻人甚至怀疑是恐龙的化石,不过又有人发现,那些有关节的骨骼状东西很像虎骨酒中的虎骨。

“反正看着是挺大型的动物。”林先生说,他们发现的地点距离猿人洞非常近,

很可能就是古人类猎食动物后留下的骨骼。很明显的是,这些东西都是不太完整的,好像被人砸开过。至于那个特别大的骨骼,林先生和几个朋友一直在拿着起子等刮上面的泥土,看起来不像是头骨,倒像是某种动物的腿骨。

“这种动物至少是大象那么大,才有这么粗的腿吧?”记者也看了一下,其直径有近20厘米,是同时发现的其他东西的好几倍粗。

### 专家:估计是动物化石或含有动物躯体的岩石

昨天下午,江宁区文物局的相关工作人员也赶到汤山,实地察看了这些东西。据专家称,初步估计,这些应该都是动物化石,至于年代,还需要进一步考证。

江宁区博物馆馆长周维林还特地致电发现疑似“化石”的农民,后者详细描述了“化石”发现过程,以及“化石”外部特征。周维林据此初步推断,假使这是化石的话,也应是动物躯体化石,但他怀疑,有可能只是含有动物躯体的岩石,其在地质中的年代还没有发展到化石那一境界。

这一说法的依据是,江宁青龙山、汤山一带的山洞里常常可以发现动物化石,或者根本还没到化石程度的岩石,尤其是上世纪90年代,汤山雷公山的那次考古发掘,他记得,光动物化石就运走两拖车。记者查阅资料发现,1993年3月13日,有农民在雷公山葫芦洞南侧下方的小洞内挖掘时,发现了一具人颅骨化石(即1号颅骨),随后,南京市博物馆派驻考古队,古生物学家从中出土了数万件动物牙齿、肢体化石标本,总计15种哺乳动物化石,其中包括棕熊、李氏野猪、肿骨鹿等。从这些动物化石可以推断出,南京直立人可能生活在距今35万年左右,当时的气候环境比现在要冷一些。

江宁农民发现的东西究竟是不是化石?它是何种动物?生活在距今多少年?当时江宁的气候环境如何?周维林表示,今明两天,他将到这个农家看看实物,届时上述谜团就可以一一揭晓。

快报记者 孙玉春 实习生 马薇薇 (林先生报料奖60元)



林先生等人发现的疑似化石 快报记者 孙玉春 摄

## 价格高 故障多 维修难 路灯推广绿色光源有点难

快报讯(记者鲍铭东)记者从南京市路灯管理处获悉,日前,该处与南京市市政设施综合养护管理处一起,对泰山路、模范马路隧道、玄武湖隧道进行了照明光环境测试。针对LED路灯、荧光灯、无极灯等新型光源在道路中应用的可行性作出技术评估。测试发现,新型绿色光源虽有不少优点,但受到目前的技术条件限制,价格高、故障多、维修难,推广起来难度不小。

据了解,路灯处积极推进绿色照明工程,从2006年起就采用多种新技术。去年8月12日泰山路试装LED路灯,第一批有6家LED灯的生产厂家提供了产品,每家提供两杆共4盏LED路灯,前后测试了7次。令人尴尬

的是,只有一家企业的产品一年下来还能全部正常使用,其余5家LED发光元件已部分损坏或全部损坏,有的光衰严重,最差的一家半年就坏了。虽然LED灯号称可使用5万—10万小时,用作路灯10年应没问题,可实际上寿命远没这么长。路灯管理处刘总工程师告诉记者,LED灯价格比普通高压钠灯高4—8倍,发展更新的速度很快,3个月可能就已经更新换代了。

路灯处刘总工程师告诉记者,LED灯在用作景观灯上有节能优势,用作道路灯上是否节能还有较大的争议,不过,从目前的情况来看,要想通过装LED灯省钱看来不太现实,南京市路灯管理处将继续关注新光源应用。

## 小伙骑车撞上公交车殒命

快报讯(实习生马薇薇 记者孙玉春)昨天下午1点半左右,栖霞大道与经五路交叉口处发生一起交通事故,一辆助力车过马路时高速撞到了一辆公交车侧面,助力车司机当场头部严重受伤而死亡,而坐在助力车后座的女孩则是腿部骨折。

昨天下午,记者赶到现场,一辆助力车倒在栖霞大道南侧,助力车损坏严重,一侧的刹车摔断,车旁有一名年轻男子倒在血泊中,现场几名救援人员正用白色的尸袋将其包裹后带走,助力车下还有一只沾满了血的女式凉鞋。而在助力车前方约30米处,一辆车牌号为苏A69219的南洲线公交车后门玻璃被撞得粉碎,事故救援车正准备将公交车拖走。

“助力车可能闯红灯

了!”现场的交警说。据目击者称,当时这辆南洲线公交车是沿栖霞大道由西向东行驶,而助力车则是从经五路方向过来,准备横穿栖霞大道,公交车刚刚起步不久,助力车斜着冲过来,竟然一头撞到了公交车的中间部位,将公交车后车门的整块玻璃都给撞碎。而助力车上前面开车的小伙子则当即飞了出去,头撞在公交车上又落在几米开外的马路上,当场就鲜血直流。目击者称,“当时助力车的速度很快!”

后座的女孩也被摔了出去,不过由于没有直接撞击,好像只是伤到了腿部。由于是繁华路口,现场有很多市民,还有执勤的警察,见状迅速拨打120,救护车赶到后,骑车的小伙子已经死亡了。

(朱先生报料奖50元)